



ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Отвечает магистр права
Роман Аронов

Дорогие читатели! Вы можете **БЕСПЛАТНО**
задать вопрос в рубрику
"ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ",
написав письмо на адрес редакции
газеты "ШАНС": г.Кишинев, ул.Пушкина, 22,
каб.434., с пометкой "ЮРИСТЫ"

**Здравствуйте, уважаемый
Роман Геннадьевич!**

**У меня умер муж, у него
была очень приличная пенсия, я
думала, что могу получать хотя бы
какую-то ее часть. Но мне отказа-
ли... Скажите, отказ законен?**

**Присэкару Майя,
пенсионерка**

С момента смерти человека по праву наследования переходят не все права. Есть такие права, которые связаны с личностью покойного. Например, он был обязан при жизни платить алименты, имел право на пенсию, на имя, на честь, достоинство, перемещение в пространстве. Эти права не переходят к его вдове. Пенсионные правоотношения прекращаются в момент смерти. И вдова не вправе требовать, чтобы пенсию покойного супруга перевели на ее имя. Так что отказ в данном случае является законным. Однако Вы имеете право на наследование только в части имущественных прав супруга, а также на ту зарплату или пенсию, которая была начислена покойному при его жизни, но смерть помешала ему получить эти деньги.

**Здравствуйте, уважаемый
Роман Геннадьевич!**

**Прежде всего, хочу Вам
сказать большое спасибо за пра-
вовой «ликбез» и за активность в
правовом просвещении наших
граждан. А теперь вопрос. У меня
подошел пенсионный возраст, но**

